

# Путь Ленина

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Газета издается с 1930 года

№ 133 (8824)

Вторник, 26 ноября 1991 г.

Цена 5 коп.



## В президиуме краевого Совета

В связи с поступающими многочисленными обращениями граждан дать разъяснения по фактам, изложенным в представлении представителя Президента РСФСР главе администрации края, согласно которому указанные в нем председатели Советов народных депутатов не могут рассматриваться как возможные кандидаты на должность глав администраций городов и районов, президиум краевого Совета народных депутатов обратился к прокурору края В. Хомутинникову с просьбой дать правовую оценку данному представлению представителя Президента РСФСР.

## Кому больше доверия?

В субботу заместитель главы администрации Ставрополь-

ского края А.А.Шиянов провел совещание по обсуждению кандидатур на должность главы администрации нашего района.

На совещании присутствовали члены малого Совета, представители партий и общественных движений, руководители предприятий, хозяйств, организаций и объединений.

Александр Акимович Шиянов сообщил, что в адрес главы администрации края поступили представления на четыре кандидатуры: от малого Совета и отдельных коллективов — на председателя райсовета В.Я.Прыгункова, от исполкома и отдельных коллективов — на его председателя А.Д.Назаренко, телеграммы и некоторые документы — в поддержку председателя горсовета А.Д.Сорока и председателя райпотребсоюза И.Х.Биджиева. Кандидатура последнего была поддержана и городской организацией ДПР.

Обменялись мнениями по предложенным кандидатурам председатели колхозов «Путь Ленина» И.В.Мищерин, «Дружба» — П.И.Степанченко, директор совхо-

за «Борец» И.Ф.Сальников, зам. председателя колхоза им. Ленина В.С.Перетрухин, президент акционерного общества «ВЭЛАН» Б.Н.Спиваковский, председатель С-Александровского Совета П.Ф.Сафошкин, председатель районного совета ветеранов Н.И.Кантур, начальник объединения по мелиорации И.З.Пальчиков, директор Зеленокумского АТП Ш.А.Ахмадов, начальник кооперативно-государственного объединения по строительству И.Н.Бычков, руководитель местной организации ДПР А.В.Чепурной, генеральный директор АПК «Советский» А.П.Ярыгин, директор ремонтно-технического предприятия А.В.Ренко, председатель райсовпрофа В.И.Хвостов, председатель правления райпотребсоюза И.Х.Биджиев, директор горпотсбыта В.В.Мирошниченко, редактор газеты В.И.Радченко.

Обсуждение шло жестко, с анализом положительных и отрицательных сторон кандидатов, иногда с чрезмерной эмоциональностью.

После совещания состоялось заседание малого Совета. Члены его предложили одну кандидатуру — председателя районного Совета В.Я.Прыгункова. Но право окончательного решения остается за главой администрации Ставропольского края Е.С.Кузнецовым.

По неофициальным данным вчера состоялось назначение главы администрации нашего района. Подождем официальных сообщений.

## НАШ РАЙОН. ДЕЛА И ЛЮДИ

Успешно идут работы на строительстве 95-квартирного жилого дома для тружеников опытно-механического завода. Ведет строительство участок прораба А.Г.Литвинова. При общей сметной стоимости на 1991 год 300 тысяч рублей строителями освоено 250 тысяч.

На снимке: укладывают перемычки каменщики-монтажники Александр Григорьевич Приходько и Петр Николаевич Троянов из бригады А.Н.Костиной.

Фото И.Савенко.



Возвращаясь к началу статьи

## ЕЩЕ РАЗ О «ВЭЛАНЕ»

В ГАЗЕТЕ «Путь Ленина» уже ни раз появилась информация об акционерном обществе «ВЭЛАН» (бывшем заводе «Электроаппарат»). В основном она касается всей подготовительной работы, наших расчетов, разработки документации и некоторых задумок на ближайшую перспективу. Возвращаясь к сказанному, мне бы хотелось кое-что добавить, уточнить и даже поправить. Думаю, это важно по той простой причине, что мы ставили цель не играть в демократию, а доказать, что она есть и может прекрасно существовать в рыночных условиях.

Итак, о «ВЭЛАНе». Наше акционерное общество закрытое. Жителям района, желающим стать его акционерами, мы ничем помочь не можем. Обладатели акций — члены нашего коллектива. Каждый

до пяти. Ограничение в количестве акций — неперемное условие, принятое для того, чтобы с самого начала никого не ущемлять в правах. Сейчас уже более шестисот человек, а лучше, наверное, указать точную цифру — 622 работника предприятия стали акционерами.

Управление акционерным обществом существенно отличается от управления государственным предприятием. Теперь уже президент не решает ничего самостоятельно. Вышшим органом общества является общее собрание акционеров, а между собраниями — совет акционеров. Правление же во главе с президентом — это наш исполнительный орган. И если на собрании все акционеры имеют право голоса, то на заседании совета и у президента, и у членов правления только совещатель-

ное доказательство той самой демократии, настоящей, без всяких ограничений, которую многим бы хотелось увидеть в действии. Пусть это всего лишь маленький шаг, но он уже сделан.

И последнее. Очень важным для «ВЭЛАН» является вопрос по рынку сбыта продукции. Мы уже перевели в Ставрополь свой валютный счет и, конечно же, заинтересованы в его пополнении. Так как сегодня расчет за все изделия нашего предприятия идет за свободно конвертируемую валюту, которая, кстати, не у всех имеется, то будем налаживать новые связи с зарубежными фирмами. Но прямого выхода у нас пока нет, поэтому на первых порах придется искать посредника. Ну а там, как говорится, пожием — увидим.

Ю.БУТЕНКО, главный экономист акционерного общества «ВЭЛАН»

## «ГОРЯЧИЙ»

2-10-47, 2-10-34



по вторникам с 8 до 10

## телефон

Почему у меня отрезают землю и оставляют только шесть соток? (И.В.Гайворонский, г.Зеленокумск)

На вопрос отвечает землеустроитель по городу Л.Н.Шапайко: — По решению горисполкома каждый житель, живущий в черте города, имеет право на пользование землей именно в размере шести соток. Остальная земля у Гайворонского и у других, имеющих ее излишки, будет передана под застройку. Желающих строить много. Они ждут землю в очереди уже два года. Заявление на получение участка может подать близкий родственник И.В.Гайворонского. Тогда излишки его земли будут переданы родственнику.

От редакции: на ул. Гражданской, где проживает И.В.Гайворонский, многие имеют огороды, прилегающие к домовладениям, в 2-3 раза превышающие норму, и непонятно, почему отрезать землю начали именно у него.

Как будет осуществляться приватизация жилья для колхозников? Какие отличия в этом деле для них и рабочих? (Ю.Д.Писаренко, г.Зеленокумск)

На этот вопрос мы попросили ответить заведующую отделом приватизации райисполкома Г.Д.Кулик: — Закон о приватизации жилищного фонда в РСФСР на колхозы не распространяется. В них действуют положения «О продаже гражданам квартир в личную собственность и оплате расходов на их содержание и ремонт». В положении в отличие от закона нет статьи о бесплатной передаче жилья в собственность граждан.

Вернувшись из рядов Советской Армии и устроившись работать, я обнаружил, что бухгалтерия вычисляет из моей заработной платы шестипроцентный налог за бездетность. Правильно ли это? (К.Н.Романов, г.Зеленокумск)

Этот вопрос в компетенции и бухгалтера редакции А.А.Федоновой:

— Шестипроцентный налог по бездетности будет взиматься до 1993 года. Потом его не будут отчислять в соответствии с новым законодательством о налогообложении.

Почему перестал ходить рейсовый пассажирский автобус на Ставрополь через Буденновск? (И.И.Малов, г.Зеленокумск)

— Отвечает на этот вопрос заместитель начальника Зеленокумского АТП по пассажирским перевозкам В.И.Шапкин:

— Рейс автобуса на Ставрополь через Буденновск из Зеленокумска был вынужденным на тот период времени, пока шло испытание газопровода. Теперь восстановлен обычный рейс на Ставрополь через Минеральные Воды.

Действительно ли сменилось руководство сбербанка? (А.Петрова, г.Зеленокумск)

Да, сменилось. Исполняет обязанности начальника сбербанка К.Ф.Романенко.

Какая оплата считается минимальной для работников бюджетных дошкольных учреждений и отличается ли она от той, что у работников ведомственных дошкольных учреждений? (Л.Чернявская, с.Отказное)

На этот вопрос отвечает старший экономист районного отдела народного образования Ж.В.Стасенко:

— Минимальной для наших бюджетных организаций считалась заработная плата 120 рублей (без компенсации). Недавнее постановление правительства РСФСР «О порядке введения минимального размера оплаты труда с 1 декабря 1991 года 200 рублей в месяц с учетом компенсации, введенной с 1 апреля 1991 года в связи с повышением розничных цен. С 1 декабря текущего года работникам, находящимся на бюджетном финансировании, Указом Президента РСФСР на 90 процентов повышаются размеры действующих тарифных ставок и окладов.

Что касается работников ведомственных детских учреждений, у них другие условия оплаты труда.

Когда, наконец, начнет поступать к подписчикам двухтомник С.А.Есенина, подписка на который оформилась два года назад? (Г.Игнатьева, г.Зеленокумск)

Отвечает заведующая магазином «Книги» Л.И.Цеподой: — Заказы не только на произведения С.Есенина, но и других авторов поступают с большим опозданием. Предположительно двухтомник поступит в магазин в начале следующего года.

У телефона дежурила Т.ИСМАИЛОВА.



В июле во многих газетах был опубликован Закон РСФСР «О медицинском страховании граждан в РСФСР». Тогда же вышло в свет и постановление Верховного Совета РСФСР о порядке введения в действие этого Закона. В соответствии с ним Закон в целом вводится в действие с 1 января 1993 года, но отдельные его статьи, предусматривающие формирование правовой, финансовой, материальной базы для его введения, действуют уже с 1 октября текущего года. Ведущие специалисты райбольницы недавно вернулись с учебы на Всероссийском семинаре работников профсоюзов здравоохранения, которую организовал Московский центр экономического образования, научных, организационных и социальных исследований. О том, как будет действовать Закон, какие изменения претерпит в условиях обязательного медицинского страхования работа нашей райбольницы, рассказывают сегодня на страницах газеты главный бухгалтер райбольницы Галина Григорьевна КАРПЕНКО и старший экономист Галина Ивановна ЛИСЮЧЕНКО.

### Цель и виды медицинского страхования

В ОБЩИХ словах Закон направлен на усиление не только заинтересованности, но и ответственности населения и государства, предприятий, учреждений, организаций в охране здоровья граждан в новых экономических условиях (т.е. при переходе к рыночным отношениям) и обеспечивает конституционное право граждан РСФСР на медицинскую помощь. Медицинское страхование является формой социальной защиты интересов населения в охране здоровья. Цель его — гарантировать гражданам при возникновении страхового случая получение медицинской помощи за счет накопленных средств и финансировать профилактические мероприятия.

Медицинское страхование осуществляется в двух видах: обязательном и добровольном.

**Обязательное** является всеобщим для населения РСФСР и реализуется в соответствии с программами обязательного медицинского страхования, которое гарантирует объем и условия оказания медицинской и лекарственной помощи гражданам.

**Добровольное** осуществляется на основе программы — добровольного медицинского страхования — и обеспечивает гражданам получение дополнительных медицинских и иных услуг сверх установленных программ обязательного медицинского страхования. Оно может быть коллективным и индивидуальным. Каждому застрахованному выдается страховой медицинский полис. Длительность его действия один год.

### Виды услуг, платное и бесплатное лечение

**ВИДЫ УСЛУГ** в лечебно-профилактических учреждениях в соответствии с Законом делятся на три группы. В первую входит базовая программа гарантированного объема обязательной медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию. Медицинская и лекарственная помощь по ней оказывается всем гражданам независимо от фактически выплаченного взноса. А если проще — это то, что бесплатно (за счет взносов страхователя), будет гарантировано каждому.

Во второй группе медицинских услуг относятся оказываемые за счет личных средств граждан, медицинских учреждений и других хозяйственных субъектов.

К третьей группе относятся наиболее дорогостоящие виды обследований и исследований, финансирующиеся за счет республиканских фондов.

Другими словами, бесплатными для всех были и остаются амбулаторно-поликлинические услуги, включающие: скорую медицинскую помощь, оказание медицинской помощи при острых хронических заболеваниях, диагностика и лечение больных на дому (в случае острого заболевания и нетранспортабельности больного), восстановительное лечение после тяжелых заболеваний, профилактическое лечение детей и подростков, учащихся, студентов, бере-

или предприятия, представляющие интересы граждан.

Страховыми медицинскими организациями выступают юридические лица (страховые компании, осуществляющие медицинское страхование и имеющие государственное разрешение (лицензию) на право заниматься медицинским страхованием.

Медицинскими учреждениями в системе медицинского страхования являются имеющие лицензии лечебно-профилактические учреждения, а также лица, осуществляющие медицинскую деятельность, как индивидуально, так и коллективно.

Как все это выглядит в обычном человеческом понимании. Если раньше здравоохранение было функцией исключительно государственной, и оно (чаще всего по остаточному принципу) централизованно выделяло средства на

который заключил такой договор самостоятельно, получает на руки страховой медицинский полис (он должен бережно хранить этот документ, как зеницу ока, так как при утере он не возобновляется и считается, что медицинские услуги оказаны на всю сумму страхового взноса).

Этот полис имеет силу на всей территории РСФСР, а также на территории других республик, с которыми РСФСР имеет соглашение о медицинском страховании граждан. Это значит, что, имея этот документ на руках, вы можете получить медицинскую помощь не только на территории края, но и всей республики в соответствии с нормами обязательного медицинского страхования (о них мы говорили выше).

На первой странице полиса указаны: страхователь, фамилия, имя, отчество застрахованного и его домашний адрес и телефон, такие же данные о страховом

Но страхователь, кроме обязанностей, вправе контролировать выполнение условий договора, уменьшать размер страховых взносов при стабильном уровне заболеваемости работников предприятия или снижении его в течение трех лет.

### Независимый посредник

**СТРАХОВАЯ** организация (она еще появится в нашем районе) осуществляет связь между страхователем (теми, кто деньги перечисляет) и медицинским учреждением (теми, кто лечит). По своей форме она может быть муниципальной, государственной, частной, кооперативной. Она имеет фирменный знак, печать, счет в банке, живет по уставу. В задачу страховой организации входит: собирать средства от страхователей, организовывать медицинскую помощь, контролировать ее качество. Она же по закону несет ответственность за качество медицинской помощи.

У этой организации есть свои фонды: фонд медицинского страхования, который складывается в пределах 20 процентов от всех перечисленных взносов. Они идут на выплату медицинским учреждениям, резервный фонд и фонд перестраховочной защиты.

Страховая компания обязана вести рекламу здорового образа жизни, проводить мероприятия, с ним связанные, вкладывать средства в развитие материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений (может строить и свои ЛПУ).

### Медицинские услуги станут товаром

В 1993 ГОДУ, а возможно, и раньше, в нашем районе появится новое звено — посредническая страховая компания. И мы будем работать в таком ритме, с таким содержанием и качеством, как она закажет. А она закажет все это в соответствии с поступившими от страхователей средствами и их требованиями к количеству, а главное, к качеству медицинских услуг. Готовиться к такой хлопотной и нелегкой, особенно на первых порах, жизни, нам, работникам райбольницы, надо уже сейчас.

Медицинские услуги станут товаром. Их количество и качество будет напрямую связано с нашей заработной платой: 50 процентов заработанных средств будем перечислять на развитие своего медицинского учреждения, 50 — на заработную плату. Доход и расход будем считать сами. Медицинских работников ждет жесткая перестройка, а вслед за ней будет сокращение штатов. Из числа персонала, занимающегося транспортным, коммунально-бытовым обслуживанием больницы и поликлиники, будем формировать малые предприятия, которые войдут в сеть лечебного учреждения. Одно из них уже организовано и работает, правда, не на нашей, а на базе научно-производственного объединения «Вектор». Называется МП «Квант».

В соответствии с договором, который мы с ним заключили, оно обеспечило нас до конца года по потребности одноразовыми шприцами. Может организовать обеспечение современным медицинским оборудованием, когда будут средства для его закупки. А их надо заработать. Мы уже вводим хозрасчетные отношения. При райбольнице работает хозрасчетное отделение. Оплату там берут по прейскуранту. Предлагается пока 15 видов услуг, но количество их будет расширяться. По договоренности специалисты оказывают помощь с выездом на предприятия.

В Москве уже идет приватизация медицинских учреждений. Они получают лицензию (документ, который разрешает конкретному медицинскому учреждению конкретные виды услуг), а с ней и самостоятельность в распределении доходов. Чтобы услуг мы могли оказать больше и сделать их качественнее при переходе к обязательному медицинскому страхованию, нам понадобится помощь местных властей, так как база у нас слабая.

## ОБЯЗАТЕЛЬНО.

## ДОБРОВОЛЬНО.

## С ГАРАНТИЕЙ.

Вступает в силу Закон о медицинском страховании граждан в РСФСР



менных женщин, родильниц, инвалидов, все прививки независимо от возраста, стационарная помощь больным с острыми заболеваниями и обострением хронических заболеваний (вне обострения для оперативного лечения), роды и аборт по медицинским показаниям, при ожогах, травмах, отравлениях, при восстановительном лечении всех видов заболеваний, которые бесплатны на амбулаторном лечении, после операции на сердце и легких, инфаркте, трансплантации органов.

Санаторно-курортное лечение бесплатно для всех детей до 15 лет и при туберкулезе (до пересмотра льгот льготным группам).

Платными будут все виды аномального лечения, услуги на дому, когда больной может прийти в поликлинику, лечение мужской сексопатологии, аборты по желанию женщины, услуги женской консультации, медицинские осмотры при поступлении на работу, водительское освидетельствование, услуги военкомату, судебно-экспертные, лечение и диагностика хронического алкоголизма (за исключением алкогольного психоза), косметология, гомеопатическое лечение, коррекция зрения (за исключением детей до 18 лет), медико-психологическая помощь, временное пребывание в больнице с целью ухода.

### Кто кого страхует?

В КАЧЕСТВЕ субъектов медицинского страхования выступают: гражданин, страхователь, страховая медицинская организация, медицинское учреждение.

Страхователями при обязательном медицинском страховании являются:

для работающего населения — предприятия, организации, учреждения, лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, и лица свободных профессий (под ними подразумеваются лица творческих профессий, не объединенные в творческие союзы).

При добровольном медицинском страховании страхователями выступают отдельные граждане

и поддержание нашего здоровья, то со вступлением в рыночные отношения задача эта ложится на правительство республики, на местный бюджет и большей частью на то предприятие или организацию, где вы работаете. Средства все названные субъекты на охрану вашего здоровья в обязательном порядке перечисляют страховой компании (посреднику), а она перечисляет их медицинскому учреждению. Но не все подряд, а за количество и качество оказанных вам услуг. Базовым считается взнос 471 рубль на человека в год. В связи с инфляцией цифра эта может меняться в сторону увеличения. Величина взноса формируется исходя из микроэкономических стандартов, исчисляется в процентном отношении к фонду зарплаты.

В наших районных условиях страхователем является исполком районного Совета (или местная администрация). Он полностью несет ответственность за здоровье неработающего населения (детей, учащихся, школьников, студентов, пенсионеров, инвалидов) и отчисляет на это необходимые средства.

Обязательные страховые взносы на медицинское обслуживание работающих отчисляет из своих средств предприятие, учреждение или организация, где вы работаете.

Из республиканских фондов финансируются целевые программы, направленные на закупку дорогостоящего оборудования, профилактику СПИДа, обеспечение профессиональной подготовки кадров, оказание медицинской помощи при массовых заболеваниях, в зонах стихийных бедствий, катастроф и другие области охраны здоровья населения.

Медицинская помощь осуществляется на основе договора, который заключается между страхователем и страховой компанией. Последняя обязуется организовать и предоставлять застрахованному контингенту медицинскую помощь определенного объема и качества.

### Страховой медицинский полис

КАЖДЫЙ гражданин, в отношении которого заключен договор медицинского страхования, или

агенте, доверенном лице предприятия. Здесь же напечатаны для памяти условия выплаты: «За 15 рабочих дней до окончания договора (дата) настоящий полис с поручением страхователя на платежи передается агенту компании для расчетов и платежей. По договору застрахованный может рассчитывать на выплаты в размере расчетной суммы (прописью) за вычетом стоимости оказанных медицинских услуг. Платежи производятся по поручению страхователя, который сохраняет за собой право сокращения выплат застрахованному лицу в связи с нарушением условий трудового договора застрахованным, в связи с его нетрудоспособностью, вредными пристрастиями, фактами недостаточного внимания к своему здоровью, другими причинами.»

На второй странице помещены правила оказания медицинских услуг. Они оказываются исключительно по прейскуранту компании. В соответствии с видами — стоимостью.

Еще несколько слов о добровольном медицинском страховании, несущем несколько иной характер, чем обязательное. Оно осуществляется за счет прибыли (доходов) предприятий и личных средств граждан путем заключения договора. И страховая медицинская организация обязана в соответствии с ним обеспечить оказание медицинских, оздоровительных и социальных услуг гражданам в любом медицинском или ином учреждении (специализированные клиники, научно-исследовательские институты и пр.)

### Страхователь обязан...

В СТАТЬЕ 9-й Закона говорится о правах и обязанностях страхователя, которые и всем нам небезынтересны, поскольку гарантированную бесплатную медицинскую помощь пациенты будут получать благодаря его исследованиям. Так вот, страхователь обязан заключать договор обязательного медицинского страхования со страховой медицинской организацией, вносить страховые взносы в соответствии с договором страхования, в пределах своей компетенции принимать меры по устранению неблагоприятных факторов воздействия на здоровье граждан, предоставлять страховой медицинской организации информацию о показателях здоровья контингента, подлежащего страхованию.



## Район в тысячах лиц



Добрых слов заслуживает воспитатель младшей группы «Ромашка» детского сада «Светлячок» Любовь Александровна Давыдова. С детьми она ласкова и внимательна. Фото И.Савенко.

### На животноводческих фермах

## ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА. ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ?

ПРОБЛЕМЫ есть, и их в эту зимовку более, чем достаточно. Сейчас район продает молока на 1400 тонн меньше прошлогоднего, мяса — на 300 тонн. И улучшения создавшегося положения не предвидится, напротив, прослеживается тенденция к увеличению разрыва. Тем более в зимовку коренного изменения в производстве продукции животноводства в положительную сторону вряд ли можно ожидать. Основная причина — нехватка кормов. Это не новость, об этом шла речь при подведении итогов кормозаготовки. Но теперь можно посмотреть сложившуюся ситуацию на практике, так сказать, на конкретном примере.

Все обсчитали, и получилось, что в среднем по району на одну корову дойного стада приходится в сутки 10,3 кормовых единицы. А теперь посчитаем: чтобы получить от коровы один литр молока, ей нужно 1,3 кормовых единицы. Значит, исходя из суточной нормы 10,3, мы вправе ожидать продуктивности в пределах 7,9 килограмма. О каких надоях в данном случае можно вести речь, тем более — о их повышении? И здесь афоризм, что «молоко у коровы на языке», предстает как нельзя более реально!

Особенно тяжелое положение с кормами в колхозах «Путь Ленина», «Родина», в совхозе «Борец». Уже сейчас можно сравнить рационы кормления животных в хозяйствах, по разному обеспеченных кормами на зиму. В «Родине» дают 15 килограммов силоса, 5 — тыквы, 6 килограммов концентратов и солому. Причем силос заготовлен пополам с соломой. А в колхозе имени ХХП съезда КПСС — 20 килограммов силоса, 10 — сенажа, 4 — сена, 10 — свеклы, 5 килограммов концентратов. Выходит по 14 кормовых единиц в сутки.

В колхозе «Родина» очень медленно готовят к приему здорового поголовья скота молочнотоварную ферму №2, из-за чего 319 телок стоят на ОТФ. Кормят их здесь соломой, которую сдобривают бардой. Это всего рацион. В итоге такого недогляда скот не только средней упитанности, но и тощий. А телки случного возраста, есть стельные.

В целом же по району весь крупный рогатый скот поставлен в стойла, овцы — на кошах. Животноводческие помещения в основном отремонтированы. Правда, на овцеводческих фермах чабаны заняты утеплением: вставляют окна, ремонтируют двери. Пока люди с отарами были на летних

лагерях, эту работу за них не делали. Теперь сами приводят кошаки в порядок.

Везде открыты, вовсю используются силосные и сенажные ямы. Учитывая дефицит кормов, в хозяйствах их расписали и закрепили за коллективами животноводческих подразделений. Строгий учет необходим, как никогда. Только, к сожалению, нередко задержание кормов шло не от потребности, а от имеющегося в наличии. Значит, скажем, тот же чабан должен учесть эту нехватку и растащить выделенное на весь период. То есть, как говорят животноводы, кормить в «натрусочку», урезать рационы. Иного выхода не просматривается.

Не снята и еще одна проблема — падежа. Несмотря на то, что скот поставлен в зимние лагеря, давно открыты силосные ямы, отход поголовья очень большой. Только с 20 октября по 10 ноября пало 1076 овец. Больше половины этого падежа дали три хозяйства: колхозы «Родина», «Победа», имени Кирова. В «Родине» пало 230 голов, в «Победе» — 180, в колхозе имени Кирова — 176.

Много теряем свиноголовья. За названный период пало 500 свиней. Для сравнения, в прошлом году за это время было 179. Наибольший отход в МХП по откорму свиней — 380 голов.

Крупного рогатого скота пало 37 голов и кроме того 49 были вынуждены забить. В итоге потери тоже значительные. По всему видно, зимовка в этом году предстает не из легких. Многие будут зависеть от людей, работающих в животноводстве. Правда, надо сказать, что сегодняшняя политика ценообразования отрицательно сказывается на производительности труда в отрасли, порой даже сдерживает ее развитие. Если зерно в начале продавали по 400-600 рублей за тонну, а теперь и того больше — можно продать в пять-шесть раз дороже, то на продукцию животноводства цены фиксированные, что не может быть стимулом в увеличении производства. Колхозам и совхозам не выгодно сдавать мясо на комбинаты, наметилась тенденция к его придерживанию. Чтобы хоть как-то заинтересовать хозяйственников, сейчас разрешено из поступающей в счет госзаказа на мясокомбинат партии тридцать процентов, то есть почти треть часть, оплачивать по двойной цене. Это в какой-то мере стимул, хотя и не выход из положения.

Е.ГЕРАСИМЕНКО.

ИМЯ  
В КНИГУ  
ПАМЯТИ



Это нужно не мертвым,  
это нужно живым

КОЛОДЯЖНЫЙ Григорий Акимович, 1920г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести в декабре 1941г.

КОЛОДЯЖНЫЙ Григорий Дмитриевич, 1914 г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943г.

КОЛОДЯЖНЫЙ Иван Данилович, 1918г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести в октябре 1944 г.

КОЛОДЯЖНЫЙ Иван Макарович, 1895 г.рождения, с.Воронцово-Александровское, солдат, погиб 4.12.1942г.

КОЛОДЯЖНЫЙ Степан Степанович, 1891г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, погиб 25.06.1943г.

КОЛОДЯЖНЫЙ Тимофей Илларионович, 1905г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943г.

КОЛОДЯЖНЫЙ Федор Герасимович, 1901г.рождения, красноармеец, погиб 11.12.1942г.

КОМАРИСТЫЙ Василий Васильевич, 1916г.рождения, с.Новогригорьевское Воронцово-Александровского р-на, солдат, погиб 12.12.1941г.

КОЛПАЧЕНКО Георгий Федорович, 1923г.рождения, с.Новогригорьевское, красноармеец, пропал без вести в феврале 1943г.

КОМАРИСТЫЙ Иван Алексеевич, 1903г.рождения, с.Новогригорьевское Ставропольского края, красноармеец, погиб 13.02.1942г.(с.Петропавловка Ворошиловоградской обл.).

КОМАРИСТЫЙ Петр Архипович, 1908 г.рождения, с.Новогригорьевское Воронцово-Александровского р-на, красноармеец, пропал без вести в марте 1943г.

КОМАРИСТЫЙ Хайл Иванович, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, вч 2187, убит 1.11.1942г. (г.Малгобек, ЧИАССР).

КОНДРАТЬЕВ Павел Михайлович, 1909г.рождения, Смоленская обл., солдат, погиб 8.12.1942г.

КОНИВЕЦ Иван Иванович, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, вч пп 41481, убит 27.04.1944г. (г.Балаклава, Крымская обл.)

КОНОВАЛОВ Илья Яковлевич, 1901г.рождения, х.Воздвиженский, Ново-Крестьяновский сельсовет Воронцово-Александровского р-на, красноармеец, погиб 14.11.1943г.

КОРИКОВ Данил Максимович, 1914г.рождения, с.Отказное, солдат, пропал без вести в марте 1943г.

КОРНАУХОВ Федор Мартынович, с.Отрезок Воронцово-Александровского р-на, рядовой, умер от ран 13.11.1943г. (с.Ясиноватка, Верхнеднепровский р-н Днепропетровской обл.).

КОРНИЕНКО Александр Семенович, 1901г.рождения, с.Воронцово-Александровское, мл.командир, пропал без вести в декабре 1941 г.

КОРНИЕНКО Дмитрий Акимович, 1903г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести 18.08.1942г.

КОРНИЕНКО Иван Александрович, 1923г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, погиб 6.05.1943г.

КОРНИЕНКО Иван Иванович, лейтенант, умер в плену 11.03.1945г. (г.Мичину, могила №4, Германия).

КОРШЕНКО Иван Сергеевич, 1898 г.рождения, п.Троицкий, Воронцово-Александровский р-н, красноармеец, пропал без вести 14.08.1942г.

КОРНИЕНКО Николай Дмитриевич, 1904г.рождения, с.Новогригорьевское, Воронцово-Александровский р-н, красноармеец, погиб в сентябре 1941г.

КОРНИЕНКО Николай Семенович, с.Новогригорьевское, Воронцово-Александровский р-н, красноармеец, убит в бою 4.11.1942г. (г.Малгобек, ЧИАССР, на поле боя).

КОРНИЕНКО Федор Иванович, красноармеец, погиб 24.01.1945г. (д.Магати, Кенигсбергская провинция, Восточная Пруссия).

КОРНОШКО Дмитрий Петрович, 1912г.рождения, с.Воронцово-Александровское, пропал без вести в марте 1943г.

КОРОВКА Василий Иванович, 1900г.рождения, с.Воронцово-Александровское, пропал без вести в ноябре 1943г.

КОРОВКА Дмитрий Тимофеевич, 1907г.рождения, с.Воронцово-Александровское, гвардии красноармеец, умер от ран 28.04.1944г.

КОРОВКА Иван Васильевич, 1924г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1943г.

КОРОВКА Павел Михайлович, 1911г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести в мае 1943г.

КОРОВКО Андрей Михайлович, 1896г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести 15.08.1942г.

КОРОВКО Николай Андреевич, матрос, пропал без вести (г.Севастополь), 3.07.1942г.

КОРОВЧЕНКО Алексей Иванович, 1925г.рождения, х.Сладкий Воронцово-Александровского р-на, красноармеец, погиб 16.12.1945 г. (Ю.В. г.Канитц, Зап.Польша).

КОРХ Николай Алексеевич, 1910г.рождения, с.Воронцово-Александровское, красноармеец, пропал без вести в марте 1943г.

КОРХ Петр Михайлович, 1909г.рождения, Ставропольский край, красноармеец, пропал без вести в 1941г.

Дорогие читатели! На отдельных погибших и пропавших без вести нет полных данных. Обращаемся к вам: напишите нам их год и место рождения, когда и каким РВК призван, где проживал до призыва в армию по адресу: г.Зеленокумск, РВК, «Книга Памяти».

(Продолжение следует).

## ПРАЗДНИК РАДОСТИ

С самого утра 6 ноября в детском саду завода ЖБИ с.Солдатово-Александровского звенела музыка, дети шли в свой любимый «Колокольчик» под веселые песни. Там их ожидали сюрпризы: от самого входа все было украшено разноцветными шарами, гиляндами, цветами. Детей встречали сотрудники детского сада в костюмах сказочных героев. Здесь были Мальвина и Буратино, кот Вазя и лиса Алиса, доктор Айболит и Красная Шапочка, Незнайка и другие знакомые ребятам персонажи. Детям они загадывали загадки, пели песни, играли с ними. У входа в группу ждало испытание. Пройти туда было совсем непросто. Вся лестница была опутана шнуром, и здесь дети проявили свою смекалку и ловкость.

В этот день и меню было необычным: разноцветные манные пудинги в форме рыбок, зверей, чай из самовара с баранками, пироги, изготовленные умелыми руками поваров.

В зале для детей организовали большое представление: кукольный театр, клоунада, песни в исполнении фольклорной группы работников детского сада. Ребята постарше приняли участие в спортивных соревнованиях, победителей награждали призами. Но никто не остался без подарков в этот день. Детей угощали сладостями почтальон Печкин и Красная Шапочка.

Детский праздник был организован по инициативе заведующей Н.В. Хуснутдиновой, методиста Л.М. Поповиченко. И теперь уже можно сказать — удался на славу.

Его подготовкой занимались все — от помощников воспитателей до заведующей. Остались довольны дети, родители и гости. Родители и сотрудники детского сада благодарят директора завода ЖБИ Г.В.Королева за внимание и помощь в проведении праздника. Побольше бы таких радостных дней в наше скупое на улыбку время.

Е.ДЕМЧЕНКО, Т.ПИЛЮГИНА, Н.МЕРКУЛОВА, с.Солдатово-Александровское.